# NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS AÑO 2018 DE LA EMPRESA SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA.

## Señores accionistas:

En mi calidad de Contadora de la empresa **SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA.** y en cumplimiento a mis funciones a continuación detallo las notas relevantes que han afectado a la elaboración de los balances del período fiscal 2018.

La Empresa **SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA.**, fue constituida el 9 de noviembre del 2005 el propósito de la compañía es el desarrollo profesional de actividades turísticas, dirigidas a la prestación de servicios tanto de forma directa como de intermediación utilizando en su accionar medios propios o de terceros.

Es una empresa clasificada según resolución de la Superintencia de Compañías: como Pequeña Empresa.

Los Estados Financieros de la empresa **SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA.** Son de exclusiva responsabilidad de la empresa, los cuales fueron emitidos de acuerdo a las normas vigentes.

Los Estados Financieros de **SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA.**, han sido preparados en base al costo histórico, se presentan en dólares americanos, moneda de curso legal en el Ecuador, comprenden el Estados de Situación Financiera, Estados de Resultados Integrales, Estado de Cambios en el Patrimonio y Estado de Flujos de Efectivo por el año terminado al 31 de diciembre del 2018.

A continuación se presentan las estimaciones y juicios contables críticos en el proceso de los criterios contables:

#### **EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL EFECTIVO:**

En el año 2018 se ha transcurrido el treceavo año de funcionamiento, siendo un año particular en cambios de cuentas con clientes bajando el movimiento de ventas, sin embargo se ha logrado mantener un poco de liquidez en este período.

## **DOCUMENTOS Y CUENTAS POR COBRAR CLIENTES NO RELACIONADOS:**

Los servicios ofertados por la empresa **SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA**. Han sido recuperados en un 95% quedando una cuenta pendiente de cobro la cual se deberá recuperar a inicios del nuevo período contable.

# PROPIEDAD, PLANTA Y EQUIPO

La Empresa **SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA**. Tiene por objeto dedicarse a la oferta de servicios turísticos tercerizados, razón por la cual sus Activos Fijos se reflejan en Muebles y Enseres y Equipos de computación para generar el servicio propio de la empresa, a pesar de haberse depreciado en su totalidad por su buen estado físico se mantienen para el fin que fueron adquiridos.

# **CUENTAS Y DOCUMENTOS POR PAGAR**

Durante el período fiscal 2018, se logró pagar el crédito adquirido a finales del año 2016, al ser un año en que bajaron los ingresos se mantiene una obligación pendiente al cierre del período contable con el IESS y con el Servicio de Rentas Internas SRI las mismas que serán saldadas en Enero del año 2018, como procedimiento normal de estas obligaciones.

#### **GASTOS**

En general el Balance de pérdidas y ganancias refleja los gastos propios de la Empresa para generar y cumplir con los servicios ofertados.

## **RESULTADOS**

Durante este año 2018 la Empresa SOLCANELA TRAVEL & TOURS CIA. LTDA. ha obtenido un resultado positivo, mismo que a pesar de ser un año complicado a nivel país se ha logrado manejar los gastos para no excederse distribuyendo de una forma eficiente los pocos recursos que se han generado durante el período contable, este resultado es motivación para trabajar el próximo año con un objetivo fijo de generar resultados positivos incrementando las ventas y por ende incrementar los buenos resultados.

Es todo lo que puedo informar en relación a las actividades y decisiones que se han realizado durante el año 2018 para cumplir con las Normas Contables y Legales.

Atentamente,

Ing. Olga Espinosa Contadora RUC 1716517873001